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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária de 2024.1 

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de São Mamede 

 

Lavra-se a ata: Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte quatro, às 

dezenove horas, foi realizada a décima primeira reunião ordinária do corrente ano. A sessão foi 

presidida pelo Vereador Berlânio Borburema da Silva e secretariada pelos Vereadores Luiza 

Satyro Morais de Medeiros e Francisco de Assis da Silva Rocha e pelo secretário executivo Paulo 

Roberto Medeiros de Azevedo Neto.  Após saudar a todos os presentes, o Presidente autorizou 

a abertura dos trabalhos e realizou a chamada regimental. A chamada registrou a presença dos 

seguintes membros parlamentares: Eva Bezerra Araújo de Lucena; Macelo Alves da Silva; Jami 

de Medeiros Cabral; José Mazzarope de Medeiros e Kival Pereira de Medeiros Júnior. O 

Vereador Ricardo de Araújo Medeiros não esteve presente, mas justificou previamente. 

Procederam-se em seguida: canto dos hinos nacional e municipal, leitura de uma passagem 

bíblica e, na sequência, o Presidente solicitou a leitura da ata da sessão anterior, da qual o 

Vereador Francisco de Assis pediu a dispensa de leitura, tendo em vista essa ter sido enviada 

em formato “pdf”, com antecedência para todos os Vereadores. O pedido de dispensa foi 

colocado em votação e aprovado. Em seguida, a ata da sessão anterior foi colocada em votação 

e aprovada por unanimidade. Procedeu-se, então, à leitura do expediente do dia, realizada pela 

substituta do Secretário Executivo da casa, no qual que constava as seguintes matérias: Projeto 

de Lei do Executivo nº 09/2024, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária Anual do Município de São Mamede, para o exercício de 2025 e dá outras 

providências; Projeto de Lei do Executivo nº 10/2024, que autoriza o Poder Executivo Municipal 

a doar faixa de terreno à Paróquia Nossa Senhora da Conceição, destinado à construção da 

Capela de São Mamede no Loteamento Jardim São Mamede, com base no inciso IX do art. 5º 

da Lei Orgânica Municipal, e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº 11/2024, que 

fixa o subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais de São Mamede - PB, e dá 

outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº 12/2024, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a doar faixa de terreno à Igreja Evangélica Assembléia de Deus, destinado à 

construção de uma igreja no Loteamento Jardim São Mamede, com base no inciso IX do art. 5º 

da Lei Orgânica Municipal, e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 28/2024, de 

autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de São Mamede, que dispõe sobre a fixação do 

subsídio mensal dos Vereadores e do Presidente da Câmara Municipal de São Mamede PB, 

para o período de 1º de janeiro de 2025 a 31 de dezembro de 2028; Projeto de Lei do Legislativo 

nº 29/2024, de autoria do Vereador Berlânio Borburema da Silva, que concede a Comenda Inácio 

Bento de Morais ao Digníssimo Diácono Ubiratan da Silva Araújo, pelos relevantes serviços 

prestados ao povo sãomamedense; Projeto de Lei do Legislativo nº 30/2024, de autoria do 

Vereador Berlânio B. da Silva, que concede a Comenda Inácio Bento de Morais ao Jornalista 
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Gilberto Francisco da Silva Martins, pelos relevantes serviços prestados ao povo 

sãomamedense; Requerimento nº 22/2024, de autoria do Vereador  Ricardo de Araújo Medeiros, 

que solicita a aquisição de dois carrinhos de mão galvanizados, para transporte de alimentos no 

Matadouro Público; Requerimento nº 23/2024, de autoria do Vereador Macelo Alves da Silva, 

que solicita ao Prefeito de São Mamede - PB, a pavimentação da Rua Antônio Luís de Lima, 

assim como do beco que fica localizado defronte ao Mercadinho São Gerônimo; Requerimento 

de nº 24/2024, de autoria do Vereador Macelo Alves da Silva, que solicita a revitalização da 

Antiga Praça de TV da Rua Henrique Trindade; Requerimento de nº 25/2024, de autoria do 

Vereador Francisco de Assis da Silva Rocha, que solicita a Permanência dos Pula-Pulas na 

Praça Central; Requerimento de nº 26/2024, de autoria do Vereador Francisco de Assis da Silva 

Rocha, que solicita ao Prefeito de São Mamede - PB que, antes de passar o asfalto no restante 

da boa vista, o mesmo convoque a CAGEPA para fazer um trabalho de reparo na rede de esgotos 

daquela localidade; Requerimento de nº 27/2024, de autoria do Vereador Kival Pereira de 

Medeiros Júnior, solicitando ao Prefeito a realização de um comodato dos grupos escolares que 

não estão ativos, e que estão sendo reestruturados, para as associações rurais de suas 

respectivas comunidades; Requerimento de nº 28/2024, de autoria da Vereadora Eva Bezerra 

Araújo de Lucena, que solicita a realização de Comodato dos Grupos Escolares Inativos para 

Associações Rurais e, por fim, Moção de Aplausos de autoria do Vereador Macelo Alves da Silva, 

destinada ao Diácono Ubiratan da Silva Araújo, pelos relevantes serviços prestados ao povo 

sãomamedense. Em seguida, de acordo com o § 1º do Artigo 70 do regimento interno, o 

Presidente concedeu a palavra aos Vereadores pelo tempo de dez minutos para cada um. 

Utilizaram a tribuna, pelo prazo de dez minutos para realizar suas considerações, reivindicações 

e solicitações verbais, os Vereadores: Macelo Alves da Silva, que falou sobre assuntos referentes 

ao grupo de doadores de sangue e, entre outras demandas, debateu sobre incitações feitas à 

sua pessoa por parte do Vereador Líder do Prefeito na sessão anterior.; José Mazzarope de 

Medeiros, que parabenizou à gestão do município por questões relacionadas à infraestrutura da 

cidade e retrucou as palavras do Vereador de oposição, Macelo Alves. O Vereador falou também 

sobre o Projeto de Lei do Legislativo nº 28/2024, que fixa o subsídio dos Vereadores, sobre o 

qual se posicionou contra. Na sequência, o Vereador Presidente falou sobre o Projeto de Lei nº 

28/2024. Em seguida, falou o Vereador Kival Pereira de Medeiros Júnior, que solicitou ao 

Prefeito, através de Requerimento Verbal, a realização de um trabalho de poda nos roços das 

estradas vicinais do município, olhando para essa demanda com uma visão especial. Em 

seguida, o Vereador Francisco de Assis da Silva Rocha falou sobre questões relacionadas à 

gestão municipal, à qual agradeceu por algumas demandas atendidas. Na sequência, a 

Vereadora Eva Bezerra Araújo de Lucena utilizou a tribuna e, na oportunidade, trouxe suas 

considerações e reivindicações, na oportunidade, a Vereadora Eva Bezerra solicitou um 

requerimento pedindo que fosse implantado no contracheque dos Professores do Município uma 

gratificação de, pelo menos, um salário mínimo, a exemplo do 14º Salário pago pelo Governo do 
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Estado. Dando prosseguimento, de acordo com o § 2º do artigo 70 do regimento interno, o 

Vereador Presidente concedeu o tempo adicional de cinco minutos para qualquer Vereador que 

quisesse complementar as suas falas. Utilizaram esse tempo, os Vereadores: Luiza Satyro 

Morais de Medeiros, Jami de Medeiros Cabral, Macelo Alves da Silva, que solicitou um 

requerimento de indicação, solicitando a construção de redutores de velocidade na Rua 

Francisca Adelina da Conceição, assim como na Rua da Unidade de Saúde Áureo Guedes. O 

Vereador solicitou, também, o conserto dos aparelhos de ginástica, assim como da iluminação 

da praça que fica defronte ao Ginásio “O Bentão”. Em seguida, a Vereadora Eva Bezerra Araújo 

de Lucena solicitou a construção de lombadas na Jardim São Mamede, assim como a iluminação 

da Rua Maria do Socorro Farias Sobral, no Loteamento Cidade Nova. Na sequência, utilizaram 

a palavra os Vereadores José Mazzarope de Medeiros e Francisco de Assis da Silva Rocha. 

Dando continuidade, o Presidente colocou em votação os requerimentos nº 22/2024, 23/2024, 

24/2024, 25/2024 e 26/2024, que foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a 

declarar, o Presidente declarou o encerramento dos trabalhos da sessão. Esta reunião foi 

gravada em áudio e vídeo, com prévia autorização dos presentes, para possíveis averiguações 

e esclarecimentos. Plenário Vereador Severino Delfino Gambarra da Casa Vereador Manoel 

Etelvino Medeiros, sede da Câmara Municipal de São Mamede - PB, vinte e sete de maio de dois 

mil e vinte e quatro. 

 

 

 

Paulo Roberto Medeiros de Azevedo Neto 

Secretário Executivo 

 

Berlânio Borburema da Silva  

Vereador Presidente 

 

 

Jami de Medeiros Cabral 

Vereador Vice-Presidente 

 

 

Luiza Satyro Morais de Medeiros  

Vereadora - Primeira Secretária 

 

 

 

 

mailto:secretaria@smcamara.pb.gov.br


 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO MAMEDE 

CASA VEREADOR MANOEL ETELVINO DE MEDEIROS 
Rua Major Felipe Neri Cabral, 25, Centro, São Mamede - PB, CEP: 58.625-000 

secretaria@smcamara.pb.gov.br / www.smcamara.pb.gov.br 

 

4 

Francisco de Assis da Silva Rocha 

Vereador - Segundo Secretário 

 

 

Eva Bezerra Araújo de Lucena 

Vereadora 

 

 

José Mazzarope de Medeiros 

Vereador 

 

 

Kival Pereira de Medeiros Júnior 

Vereador 

 

 

Ricardo de Araújo Medeiros 

Vereador 

 

 

Macelo Alves da Silva 

Vereador 
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